

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul pentru modificarea Regulamentului cu privire la formarea continuă a adulților, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.193/2017

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului
Ministerul Educației și Cercetării
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite
Elaborarea proiectului Hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului cu privire la formarea continuă a adulților este condiționată de înlăturarea neclarităților și discrepanțelor existente între Regulamentul în vigoare și alte acte normative, în scopul ralierei prevederilor acestuia la cadrul normativ reglator european și experiența internațională privind învățarea pe tot parcursul vieții prin formarea competențelor profesionale ale adulților. Totodată, prezentul proiect este ajustat la prevederile Codului educației al Republicii Moldova nr.152/2014 și angajamentele internaționale ale Republicii Moldova asumate prin aderarea la procesul de realizare a Obiectivelor de Dezvoltare ale Mileniului, Acordului de Asociere între Republica Moldova și Uniunea Europeană și a Strategiei naționale de dezvoltare „Moldova 2030”.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul Hotărârii de Guvern nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.
4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
<i>Proiectul urmărește:</i> 4.1.Excluderea noțiunii de „calificare suplimentară” care nu este reglementată de Codul educației nr.152/2014 ca proces de formare profesională continuă, în urma căruia se obține o calificare atestată printr-un act de studii; 4.2.Substituirea diplomelor de recalificare profesională și calificare suplimentară cu certificate de recalificare profesională, potrivit art.17 alin. (8) din Codul educației nr.152/2014, care prevede: „la absolvirea de cursuri de recalificare profesională în cadrul învățării pe tot parcursul vieții se eliberează certificate de recalificare profesională.”; 4.3.Cuantificarea orelor în credite de studii transferabile pe niveluri de studii potrivit recomandărilor Ghidului utilizatorului Sistemului European de Credite Transferabile (<i>European Credit Transfer System</i>) – ECTS, ediția 2015, care oferă posibilitatea beneficiarilor ai diferitelor tipuri de programe de formare profesională pentru adulți și oportunități pentru șomeri, emigranți, imigranți de a se încadra în câmpul muncii; 4.4.Crearea oportunităților pentru instituțiile de învățământ superior/învățământ profesional tehnic de a dezvolta programe de formare profesională continuă dacă dețin programe de studii de licență (ciclu I)/ program de studii într-un domeniu de formare profesională acreditate, fără obligativitatea evaluării externe în vederea autorizării provizorii a acestora; 4.5.Introducerea noțiunii de <i>certificat de competență profesională (cu menționarea competenței profesionale dobândite)</i> obținut la finalizarea programelor de formare profesională a adulților în vederea angajării în câmpul muncii, potrivit ofertelor propuse de către Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă;

<p>4.6. Oportunitatea beneficiarilor de a deține Certificatele ce atestă obținerea unei calificări/perfecționări atât pe suport de hârtie cât și în format electronic și posibilitatea verificării valabilității acestora la Centrul Tehnologiilor Informaționale și Comunicaționale în Educație, astfel încât să fie asigurată recunoașterea actelor de studii în contextul Acordurilor bilaterale semnate de Republica Moldova cu alte țări.</p> <p>Proiectul stabilește durata programelor de formare profesională continuă, care se va cuantifica în credite de studii transferabile, pe niveluri de învățământ. Noțiunea de „recalificare” este completată preluând reglementările „calificării suplimentare”, astfel, noțiunea de „recalificare” este definită ca formarea profesională continuă pentru obținerea unei noi calificări profesionale conexe meseriilor/specialităților formării profesionale inițiale absolvite.</p>
<p>5. Fundamentarea economico-financiară</p> <p>Aprobarea și implementarea proiectului Regulamentului nu va implica cheltuieli financiare suplimentare din bugetul public național.</p>
<p>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</p> <p>Proiectul se încorporează în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea altor acte normative.</p>
<p>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</p> <p>În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008, anunțul cu privire la inițierea proiectului Hotărârii de Guvern cu privire la modificarea Regulamentului cu privire la formarea continuă a adulților, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 193/2019, a fost plasat pe pagina oficială a Ministerului la compartimentul Transparențe decizională.</p>
<p>8. Constatările expertizei anticorupție</p> <p>Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție.</p>
<p>9. Constatările expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene</p> <p>Proiectul nu intră în categoria actelor normative care necesită expertiza de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene.</p>
<p>10. Constatările expertizei juridice</p> <p>Proiectul urmează a fi expertizat de către Ministerul Justiției.</p>
<p>11. Constatările altor expertize</p> <p>Nu sunt necesare.</p>

Ministru



Anatolie TOPALĂ